

今日德州

齐鲁晚报德州网: <http://dezhou.qlwb.com.cn>



齐鲁壹点



官方微信



官方网站



官方微博

猜灯谜、踩高跷、威风锣鼓、大秧歌精彩纷呈

各地端出原汁原味民俗大餐

本报3月4日讯(记者 李榕) 正月十五(3月5日)元宵节是中国的传统节日。为了让老百姓过一个热闹快乐的元宵节,不少县市区今年继续举办民间艺术展演活动。各地民间艺人纷纷登台,奉上原汁原味的民俗大餐。

3月4日下午3时许,在德州市图书馆新城分馆二楼一角辟出的灯谜会区域内,挂满大红灯笼,写着千余条灯谜,涉及字谜、成语、地名、口语、

歌曲名、词牌名、日常用品、车牌名等十余种谜底,现场元宵气氛十足。

“已经连续举办很多年了,5日将从上午9点一直持续至下午5点左右。”德州市图书馆相关负责人张海燕介绍,德州市图书馆老馆二楼和新城分馆二楼将同步举行,共有2000余条灯谜,并为猜出灯谜的市民精心准备了小礼物。

各区县也精心准备了热闹非凡的元宵活动。以平原为

例,将于正月十五(3月5日)上午9点在平原县光明大街西首举行2015年元宵民间文艺展演。“今年共有来自十三个乡镇的14支队伍带来多个节目,活动历时两个多小时。”平原县文体广新局副局长孙逊说,参与表演活动的有当地的保留项目《龙门震鼓》。此外,各民间艺人更是对原有的传统节日进行了更深入的发掘,对一些扮玩的花样进行了重新编排,比如踩高跷、威风锣鼓、

大秧歌、舞龙、大头娃娃等,使得节目更加好看。

“元宵灯会从农历正月十三(3月3日)晚上7点亮灯,会期三天。”庆云县文广局文化股股长张永倩介绍,本次灯会分为七个部分,包括主题灯区、五大花灯区、企业灯组、校园灯展区等,其中主题灯区包括羊年迎春、恭贺新春、团团圆圆、孔雀开屏、春到福到以及五福灯,校园灯也由去年的100余个增加到今年的600余个。

剩余烟花爆竹节后回收代储

本报3月4日讯(记者 孙婷婷 通讯员 李开晴) 3月4日,记者从德州市安监局获悉,近期,各县(市、区)安监局将立即开展烟花爆竹企业安全隐患排查整治,对辖区内烟花爆竹企业进行全面安全检查。

元宵节过后,烟花爆竹临时销售点将于农历正月十五停止销售,按照规定,德州市20家烟花爆竹批发商将负责全市1300余家临时销售网点的烟花爆竹回收工作,对未销售完的烟花爆竹产品进行统一妥善“保管”。对此,各县(市、区)安监局要加强批发企业专用仓库的安全检查,严格产品流向管理和储存安全管理。元宵节过后,要督促批发企业及时清理烟花爆竹临时销售点剩余的烟花爆竹产品,切实做好回收或代为储存工作,严禁超量储存。

聚餐活动增多 监管力度不减

本报3月4日讯(记者 王乐伟 通讯员 胡化念) 3月4日,记者从德州市食品药品监督管理局获悉,元宵佳节来临前,该局开展节前市场检查,重点突出对食品生产企业的监督检查。

据德州市食品药品监督管理局工作人员介绍,该局加强重点场所监管,以境内汽车站、火车站、高铁站、高速服务区为重点,切实加强商场、超市、大中型餐饮单位、小吃摊、小食品店等流通、餐饮环节的监管,以元宵、乳制品、肉制品、蛋制品、水产品、蔬菜、酒类等为重点,确保重点品种食品安全。

另外,元宵节期间,聚餐活动增多,德州市食品药品监督管理局将加强对节日聚餐监管,严防不合格食品、过期食品进入流通领域,严打餐饮环节非法添加行为,坚决防止餐饮服务环节重大食品安全事故的发生。

元宵活动 非遗展演

本报3月4日讯(记者 孙婷婷 通讯员 侯郑 孟翠) 3月3日上午,齐河县迎宾广场红灯高挂,熙熙攘攘。齐河县2015年元宵节乡村文艺展演暨非物质文化遗产展览展示活动正在这里举行。刘秀脱险的传说、绣球灯舞、打花棍、黑陶烧制技艺、面塑技艺等百余项非物质文化遗产产品集中亮相。

该县元宵节系列文化活动自3月3日开始,至3月21日止,包含“美丽非遗庆新春 欢欢喜喜闹元宵”和“全民奔小康展演庆新春”两大部分,通过唱大戏、赶大集的形式,吸引群众积极参与。期间,15个乡镇(街道)选送的103个文艺节目依序表演。同时,设置了非遗项目集中展和非遗保护成果展,通过留住记忆、寻找记忆、记忆留存、传承记忆等专题,以作(产)品展示、传承人现场制作、现场交易等形式。



挂灯谜

3月4日,在德州市图书馆新城分馆,为元宵节准备的灯谜已经悬挂妥当,5日将对公众开放,届时市民可以前往参与竞猜,赢取小礼物。 本报记者 马志勇 摄

小伙伴元宵节玩得不要太任性

公共场所放孔明灯最高罚500元

本报3月4日讯(记者 孙婷婷 通讯员 尹岩) “孔明灯属于明火,德州市已经明令禁止燃放。市民放飞孔明灯最高罚款500元,一旦因放飞的孔明灯引发火灾,造成安全事故的,依法追究相关人员的法律责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”元宵前夕,记者在市公安局消防支队获悉。

“由于孔明灯属于明火,如果落到树林、草坪或加油站等重点防火单位,不仅容易引发火灾,而且还容易发生危险,给人民生命财产带来极大的危害。”工作人员说,孔明灯是燃烧蜡烛使空气受热膨胀而升空的,灯笼是易燃物,是一个难以控制的危险源。多数孔明灯在升空后,会一直随着

风向飘移,直到灯罩内的燃料用尽才会落下。但是,有少数孔明灯升空后,由于温度和火焰过高,围在灯笼上的灯笼纸瞬间就燃烧起来,灯罩即便燃成一团火球迅速下坠。

据了解,2012年,德州市就已经明令禁止在全市行政区域内生产、销售、燃放孔明灯,并发布了《关于禁止销售

燃放孔明灯的公告》。德州市公安局发布的《对燃放孔明灯等行为的处理意见》中规定,在文化、体育等大型群众性活动场所燃放孔明灯的,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》,处警告或200元以下罚款;情节严重的,处5日以上10日以下拘留,并处500元以下罚款。

路边散制元宵遇冷

本报3月4日讯(记者 张磊) 近日,不少市民发现,元宵节前原本街头散制元宵的大滚筒比比皆是,而今年却少了很多。记者了解到,受多种因素影响,散制元宵销售遇冷。

4日上午,记者在城区多个市场、主干道发现,往年市区繁华路段比比皆是的制作元宵的“大滚筒”今年却不见了踪影。

“从去年冬天开始,散元宵的生意就不好做了,往年初

九出来,今年比去年晚出来了一天。”经济技术开发区的张女士已经做了20多年的散制元宵生意,以前一天能卖五六百斤,但今年每天销量已经不到200斤。

“超市里一包500克左右的元宵也就在10元左右,与街上散制元宵相比并贵不多。”张女士称,与街头散制元宵相比,超市精装元宵花样更多,选择余地更大,在卫生上也有保障。

本报3月4日讯(记者 张磊 通讯员 张亚磊)

元宵节期间,民间庆祝活动密集,人流量增大,加上市区大部分学校将面临开课,学生返校、务工人员准备外出打工造成“人流潮”逐步显现。为方便广大市民平安顺利出行,德州交警直属一大队将对城区主要道路易堵、事故多发路段进行整理,现予以发布。

节日期间易堵路段:迎

易堵路段请绕行

宾大道火车站路段、东风路汽车站路段、华联商厦路段及十三路路口段、湖滨大道德州百货大楼、中心广场等路段、湖滨中大道与三八西路交叉口段、三八路银座商城路段、德兴中大道与东方红路交叉口路段、东方红路城隍庙路段等。

民警建议,出行市民应提前安排出行路线,如无特殊需求尽量少开车,多乘坐公共交通工具。